

“柴达木粮仓”里话金融

——青海农信系统2024年农牧区金融保障调研活动媒体行都兰篇

文/图 本报记者 李淑娟 意玉峰

盛夏的“柴达木粮仓”，阡陌纵横、“畜”势进发，都兰县上下为全力打造绿色有机农畜产品输出地示范县而戮力前行。

作为“因农而生、因农而兴”的地方性银行，都兰农商银行秉承“情系都兰惠农兴商”服务宗旨，始终聚焦主责主业，立足“三农”定位，把优惠政策、金融资源下沉乡村振兴第一线，持续提升“三农”三牧综合金融服务水平，全力支持乡村振兴。近三年，都兰农商银行累计发放涉农贷款50.29亿元。

当前，正是枸杞开花、坐果的季节。在宗加镇诺木洪村的枸杞地里，紫白相间的小花竞相开放，预示着下个月枸杞果实的采摘。

据村党支部书记马永录说，诺木洪村一共257户，人口数为707人。村里基本只有枸杞这一种作物，共种植2200亩。可以说枸杞就是全村人的希望，而枸杞也不负众望，为村民们开辟了富裕的道路。

“枸杞年初就要开始准备除草、打药、施肥，到8月采摘又需要一笔资金，随后才能卖出。从年初到8月期间的开销，全靠农商银行的信用贷款支持，光是我自己这60亩地就贷了32万元。”马永录说。

像马永录这样的枸杞种植户在诺木洪村还有很多，许多种植户通过信用贷款获得资金支持，解决自己的生产需



要。都兰农商银行在诺木洪村评定农牧民信用用户212户，信用户覆盖率为100%。线上授信金额2110万元，线下授信金额370万元。

在都兰拉项青稞种植专业合作社。田间的青稞蓬勃生长，厂房内空气中弥漫着青稞的清香。该合作社成立于2013年，主要种植青稞、小麦、藜麦等农作物，收购青稞和小麦后精选出售。“合作社没成立时，我就从农商银行贷款周转资金，农商银行对合作社帮助很大。”都兰拉项

青稞种植专业合作社负责人拉项说。

该合作社经营生产已经11年，从刚开始的40公顷，发展到如今的180公顷。2023年对外收购青稞4000吨，精选后出售3700吨，去年6月还被评为国家农民合作社示范社。

从零散到规模种植，都兰农商银行持续为都兰拉项青稞种植专业合作社提供信贷支持，从10万元到300万元不等，帮助该合作社实现了从出售青稞原材料到青稞深加工的多样化发展。

夏塔拉村位于都兰县夏日哈镇，产业主要以绿色种植和牦牛养殖业为主，是一个地地道道的农业村。村里有2户脱贫户，这次记者见到了其中之一，牦牛养殖户卢光明。

“2014年由于我母亲生病，借了不少外债，家里成了贫困户。”卢光明说，“2015年底农商银行给了扶贫贷款5万元，办起了牦牛养殖。现在我贷了100万，牦牛也从21头养到了106头，实现了脱贫，日子越过越好了。”

我州公共资源交易向标准化市场化智能化迈进

本报讯(记者 张萍) 今年以来，州政务服务和公共资源交易中心认真贯彻落实深化公共资源交易平台整合共享“应进必进、统一规范、公开透明、服务高效”的目标要求，推动海西公共资源交易向“服务标准化、交易市场化、监管智慧化”方向发展，为助力全州经济社会高质量发展作出了积极贡献。

注重党建育能，通过在公共资源交易中心打造廉政文化长廊，组织评标专家在开展评标工作之前观看警示

教育片，对重点岗位工作人员开展经常性提醒谈话，组织党员干部参观反腐倡廉警示教育基地等举措，教育引导全体党员干部增强遵纪守法意识，强化拒腐防变能力，巩固风清气正的良好政治生态。

注重改革赋能，全面推动“放管服”改革，着力提升公共资源交易标准化规范化便利化水平，推进标准化与数字化深度融合、相互促进。制定并完善30多项交易服务制度和交易现场服务规

范，加强“首问负责”“绿色通道”等制度跟进，力促交易更方便快捷。坚持顶格落实政府采购惠企政策，充分发挥框架协议“扶小助微”阵地作用，积极推广“电子保函”，为企业减轻资金占压，力促交易更省钱省力。

注重服务促能，全面推行“不见面开标”做到开标全程无纸化，货物类样品展示、演示和政府采购竞争性谈判、磋商实现远程在线报价，切实为投标人节约投标成本。开展工程建设项目招

投标，政府采购“白+黑”模式，延时服务，推进政府采购涉密项目，矿业权网上挂牌交易实现全流程电子化，推行24小时“不打烊”服务。

注重数智赋能，更新升级开评标软硬件设备，与浙江省4家公共资源交易平台签署了跨省远程评标合作协议，以“黄河流域高质量发展公共资源交易跨区域合作联盟”为平台，积极对接协调“盟员”开展跨省远程异地评标事宜，持续扩大远程异地合作“朋友圈”。

厚植情怀 启迪梦想

本报记者 马春香 通讯员 赵凤斌 冶挺

“这个座位真好，比沙发还舒服！”“动车就是比汽车快，而且一点都感觉不到晃。”在由德令哈开往西宁的C892次复兴号动车上，一群孩子们显得十分高兴。

近日，由青藏集团公司牵头，开展了“厚植爱国情怀 赓续红色血脉”主题活动，组织蓬湖村40名孩子，乘动车前往西宁参观，让他们感受外面的世界，增长知识、开阔眼界。

在途中，孩子们与列车乘务人员共同开展了文艺活动，孩子们献上了口琴演奏《蜗牛与黄鹌鸟》，歌曲《离别开出花》以及舞蹈《日不落》等精彩节目。列车员则为他们表演了藏舞《我的九寨》，歌曲《我和我的祖国》《你的答案》以及笛子独奏《红颜旧》等节目，赢得了乘客



通讯员 赵凤斌 冶挺 摄

们热烈的掌声。

活动当天，孩子们走进中国工农红军西路军纪念馆和西宁烈士陵园，

缅怀先烈。随后，孩子们来到西宁动车所，看到匍匐在线路上的“绿巨人”，让孩子们激动不已，进入动车所检修

库，工作人员为他们讲解了动车车体构造、电路、动力引擎等知识，并让孩子们亲身体验动车模拟驾驶。“今天的参观太有意思了，动车操作模拟跟现实中的动车一样，我长大了也要当一名动车司机。”正在体验动车模拟驾驶的白亿拉激动地说。

在青藏铁路精神展厅，一张张泛黄的老照片、一件件沉默的铁路老物件、一簇簇鲜活的人物群像，以及运用数字技术打造的沉浸式体验区，也让孩子们惊叹不已。“建设者们克服重重困难，把铁路修到了拉萨，非常了不起，他们是我学习的榜样。”刚参观完展厅的王慧萍说。

“通过此次活动，希望能给孩子们新的学习动力，能鼓励他们努力学习、奋发图强，成为未来接班人。”青藏集团公司蓬湖村驻村第一书记李博说。

本报记者 吴婷婷 通讯员 薛顺业

近年来，浙江省援青天峻工作组始终紧盯全县牧民群众的急难愁盼问题，时刻将群众利益放在心上，把群众生活中遇到的各类小事都当作大事去解决，在用电、用水、供暖等民生保障和村集体经济等方面作出积极贡献，实实在在办好惠民利民实事，通过不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，让全县牧民群众真正感受到浙江援青带来的“实惠”。

2023年，浙江省援青天峻工作组将天峻县苏里乡政府驻地用电问题作为一项重要的民生实事，积极对接浙江有关企业，落实援青资金72万元，实施6套10KW光伏组件+10KW逆变器+20KWh叠堆式储能，有效解决乡政府和各站所工作用电和日常照明，真正达到“时时有电”目的。

长期以来，由于苏里乡政府所在地距周边乡镇较远，国家电网延伸项目成本较大，用电问题一直是苏里乡干部群众急难愁盼问题。2012年，为保障苏里乡人民政府和各站所正常的用电需求，实施了国家金太阳2012年第二批示范项目，但由于使用年限长久，蓄电池内部电解液干涸，内部电极严重腐蚀等问题。目前，在浙江援青天峻工作组的大力支持下，苏里乡政府驻地各站所已实现正常的供电供暖，也为全县干部群众的生产生活带来了极大的便利，必将助力加快乡村全面振兴步伐。

对口帮扶暖人心 光伏照亮振兴路

流动税宣服务站 税惠政策在身边

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 唐剑) 为贴近群众生活进行税惠政策宣传，海西州税务系统联合辖区公交车和出租车公司开展“流动税宣服务站”活动，让公交车成为“流动税宣课堂”，让出租车将税惠政策流动到城市的大街小巷。

“今天发现车内有税收宣传海报，扫一扫二维码就了解个人所得税、社保政策，感觉收获满满。”德令哈市民才仁卓玛女士说。

在税收宣传月期间，海西各级税务部门不仅在公交车上悬挂税收宣传月主题标语，还在车内张贴印有“柴达木税务工作室”和“青海海西税务”公众号的二维码贴纸，乘客可以扫描二维码进一步了解税费政策。

在格尔木市，公交车载显示屏上还播放税务公益广告和税惠政策宣传片；都兰县税务局“红心向党·蓝领先锋”党员志愿服务队化身宣讲员，在公交站台为候车的乘客提供税收宣传辅导，针对群众关心的涉税热点、难点问题耐心讲解。

“我的车就是在车辆购置税减

半征收的时候购买的，当时多亏了税务局的工作人员第一时间上门为我们宣传，当年我们车行有12辆车进行了买新换旧，大家加起来省了十几万呢。前天车行开会征集流动税宣宣传服务站，我第一个报了名。”乌兰县胜达出租车的赵隆侠说。

乌兰县税务局联合出租车公司共同开展税收宣传活动，邀请出租车司机一起加入税宣队伍，通过在出租车LED顶灯上滚动播放税收宣传标语、车内靠背袋等明显位置放置税费汇编宣传传单、在车内播放税收政策广播等形式，“零距离”传播税收“好声音”。

茫崖市税务局联合茫崖青美出租车公司在市出租车LED上滚动播放税收宣传月标语，将出租车打造成全时段的移动税宣宣传点，为茫茫戈壁吹来税惠灵动春风。

截至目前，海西共计有4家公交车公司和6家出租车公司下辖的77辆公交车、412辆出租车参与税收宣传月活动。

简讯

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 祁宗珠) 7月2日，由都兰县委、都兰县人民政府主办的第二届锦绣都兰花儿擂台赛暨特色美食大比拼活动正式启动。

活动邀请了马俊、马全、王国林等70余名全省著名“花儿”歌手一展

歌喉，通过初赛、复赛、决赛等环节，展示青海“花儿”的独特魅力，展现新时代都兰儿女新风貌。

在特色美食大比拼活动中，通过向游客和农牧民群众推介展示凉皮、酸奶等特色小吃及枸杞、青稞、藜麦等产品，推进“农体文旅商”产业融合发展，扩大都兰文旅品牌影响力。

本报讯(记者 吴婷婷) 今年以来，我州全面贯彻习近平生态文明思想，全面落实第三轮草原奖补政策，健全禁牧减畜和草畜平衡监督管理机制。按照保持政策目标、实施范围、补助标准、补助对象“四稳定”原则，编制《海西州2024年度草原生态保护补助奖励政策实施方案》。对全

州草原奖补政策纳入禁牧和草畜平衡管理的草地共16357万亩(禁牧面积6258万亩，草畜平衡面积10099万亩)实施草原生态保护补助奖励，计划发放奖励补助资金3.7044亿元，惠及全州7个地区1.6万余户6.2万余名农牧民群众。2024年草原生态保护补助奖励政策资金分两批发放。

本报讯(记者 张萍) 近日，由州委宣传部、州文体旅游广电局主办，格尔木市文体旅游广电局承办的海西州第二十二届“柴达木之夏”祖国聚宝盆·神奇柴达木广场文艺汇演格尔木专场在德令哈市中心广场举行。

演出在格尔木市东城区黄河路街道铁东社区工作人员带来的舞蹈《美丽中国》中拉开帷幕。演员们用歌声、舞蹈和诗歌朗诵，深情演绎着柴达木地区的美景和人民的幸福生活，表达了对生活的热爱和对伟大祖国的深切祝福。

本报讯(记者 张萍) 为充分体现对一线环卫工人的关心爱护，倡导全社会对环卫工人和环卫事业的尊重和支持，7月1日，德令哈市总工会举行环卫工人“爱心早餐”活动启动仪式。

德令哈市总工会始终坚持全心全意依靠工人阶级的方针，着力解决

职工所需所盼，在全市范围内按照“就近、方便、安全”的原则，结合环卫工人分布作业实际，在全市范围内遴选出4家餐饮店作为“爱心早餐”就餐点，对全市范围内256名环卫工人提供免费的早餐，给予诗城“美容师”最温暖的“礼物”。

遗失：海西州职业技术学校机电技术应用专业冯海文的毕业证(毕业证号：1601477)不慎遗失，声明作废。

遗失：都兰县热水乡卫生院的开户许可证(核准号：J8594000021606，账号：8201000000197388)不慎遗失，声明作废。



近日，记者走进冷湖设施农业种植园蔬菜种植区，一股湿热的空气撞上脸庞，一颗颗饱满圆润的番茄、一条条鲜嫩爽脆的黄瓜挂在枝头。据了解，冷湖设施农业种植园是2015年中国石油援建青海项目中投资最大的一个单体项目，主要建设蔬菜种植区3200平方米，绿色植物种植区1000平方米。

本报记者 田格斯 通讯员 多杰夏若 董笑容 摄影报道